radem Haken ¢

[<})

[*)
[+

=

* Montage - An

ight hook ¢

©

=
©

[

0]

* Installatio
* Navod na montaz n

rovnymi hakmi e

(72}

N
[ =

o
N

eln verwendet werden.

lates

Sindle.

o » £

=]
o

c
©

=

O O -—

Kann au

S o =

06/2018

A1508



Warnung!

Dachrahmen (L-Profil, Z-Profil lang, , Z-Profil kurz, Verbindungsprofil, Windsicherung) und Verlangerungsstitze
(500/750/1000 mm) sind nicht im Lieferumfang von Dachhaken enthalten. Diese miissen separat bestellt werden
entsprechend der Anzahl und Art der Kollektoren! Bitte, informieren Sie sich bei Ihrem Lieferant.

Dachrahmen kann bis zu einer Hohe von 20 m iiber dem Boden installiert werden. Bei einer Installation oberhalb
dieser Hohe, ist eine Beurteilung durch die qualifizierte Person im Bereich der statischen
Konstruktionsberechnungen natig.

Warning!

The following items are not included in the supply of roof hooks: Supporting frame (L-rail, Z-rail long, Z-rail short, Frame
connector, Wind clamp) and Extension rail (500/750/1000 mm). These items must be ordered separately according to
number and type of collectors! Please, contact your supplier for further information.

The supporting frame can be installed up to the height of max. 20 m above the ground. When installing above this
height, a specialist qualified in the field of static construction calculations must asses such installation.

Upozornenie!

Nosna konstrukcia (L-Profil, Z-Profil dlhy, Z-Profil kratky, Spojovaci profil, Veterna poistka) a Podpera (500/750/1000 mm)
nie su su¢astou dodavky streSnych hakov. Je potrebné ich objednat samostatne podfa poétu a typu kolektorov! Informujte
sa u svojho dodavatela.

Nosnu konstrukciu je mozné instalovat’ maximaine do vysky 20 m nad povrchom zeme. Pri inStalacii nad tuto
vysku je potrebné vyjadrenie odborne spdsobilej osoby v oblasti statickych vypocétov konstrukcii.

Magliche Kollektorfelder fir vertikal zu montierende Kollektoren Hinweis: Beachten Sie die geltenden Vorschriften und
Normen bei der Montage! Recycling - Nach Ende der Lebensdauer kdnnen die Kollektoren dem Hersteller zurlickgegeben
werden. Die Werkstoffe werden dann dem umweltvertraglichsten Recycling-Verfahren zugefihrt. Bei Verwendung eines
Kompensatorensets verlangen sich die Male um 100mm!

Possible collector fields for vertical mounting. Consider the valid safety regulations when assembling. Recycling- After the
end of its lifetime the panel can be given back to the manufacturer. The materials will then be recycled with its most
tolerable process. The mesurments will extend 100 mm when a compensator set is used!

MoZnosti usporiadania kolektorovych poli - vertikalne kolektory. Pri pracach na strechach budov je nutné dodrziavat platné
bezpecnostné predpisy pre pracu vo vySkach! Recyklacia — po skonceni zivotnosti sa mdZzu kolektory vratit vyrobcovi.
Materialy budd recyklované spbsobom Setrnym k Zivotnému prostrediu. Pri pouZiti kompenzaéného suboru sa zvacsi dlzka
kolektorového pofa o 100 mm!

A1508 2 06/2018






Mégliche Kollektorfelder fir Querkollektoren. Es kénnen bis zu 10 Stlick hintereinander geschaltet werden. Ab 5
Kollektoren ist ein Kompensatoren-Set zu verwenden! Bei Verwendung eines Kompensatorensets verlangen sich die Male
um 100m!

E Possible collector fields for horizontal panels. Up to 10 panels can be connected to a battery. A compansator set has to be
installed by more than 5 panels! The mesurments will extend 100 mm when a compensator set is used!

Moznosti usporiadania kolektorovych poli - horizontalne kolektory. Pri pouZiti kompenzaéného suboru sa zvacsi dlzka
kolektorového pofa o 100 mm!

. 2040 o MaRe in mm!
} | Mesurements in mm!

Miery v mm!

4080 .

L g

6120

L
— Y

8160 |

.

10200

K

v

A1508 4 06/2018



Hinweis zum Befdrdern der Kollektoren auf das Dach Kein Seil 0.8. um die Kollektoranschliisse legen, da diese ansonsten
verbogen werden kénnten und die Anschliisse undicht werden! Verwenden Sie Spanngurte zum Beforden auf das Dach!
[1] Seil [2] Textilspanngurt [3] Schaumgummi 0.4. unterlegen, damit der Verschluss das Glas nicht beschadigt

Information of how to transport the collector to the roof. Never tighten a rope to the collector connections. These can get
damaged and cause leaks. Use either lashing straps, as shown in the picture right, or tie a loop in the rope and place the
loop around the panel between the panel connections and the glass moulding.

Upozornenie k preprave kolektorov na strechu: v ziadnom pripade neomotavat lano okolo vyvodov, pretoze tieto sa mozu
ohnut a spoje budu netesné. Na prepravu kolektorov na strechu pouzivajte upinacie popruhy. [1] - lano [2] -textilny upinaci
popruh [3] - podloZit penovi gumu, aby uzaver neposkodil sklo!

A1508 5 06/2018



E Bezeichnung 2 Kollektoren 1 Kollektor Verbindungssatz 1 Querkollektor
1 | Dachhaken gerade 4 2 4
2 | Spaxschraube 16 8 16
3 | L-Profil 2 1 2
4 | Z-Profil lang 2 2
5 | Z-Profil kurz 2
6 | Verbindungsprofil 2
7 | Windsicherung 4 2 4
8 fgchskantschraube M6 x 17 9 4 17
9 | Unterlegscheibe grof} 6,4 9 5 9
10 | Verlangerungsstitze 1
Pos Name 2 panels 1 panel Connection Set ! h;):rfglntal
1 | Roof hook shark tail straight 4 2 4
2 | Woodscrew 16 8 16
3 | L-rail 2 1 2
4 | Z-rail long 2 2
5 | Z-rail short 2
6 | Frame connector 2
7 | Wind clamp 4 2 4
8 | Screw M6 x 16 17 9 4 17
9 | washer big 6,4 9 5 9
10 | Extension rail 2 1 2
Poz. Nazov 2 kolektory 1 kolektor Spéjaci stbor 1kr(])(|)(;ikztgrr]t
1 | StreSny hak 4 2 4
2 | Skrutka do dreva 16 8 16
3 | L-profil s drazkami 2 1 2
4 | Z-Profil dihy 2 2
5 | Z-Profil kratky 2
6 | Spojovaci profil 2
7 | Veterna poistka 4 2 4
8 | Skrutka M6 x 16 17 9 4 17
9 Podlozka velka 6,4 9 5 9
10 | Podpera 2 1 2
A1508 06/2018



n 1 Querkollektor
H One horizontal panel

m Jeden horizontalny kolektor

A1508 7 06/2018



A1508 8 06/2018



A1508 9 06/2018



Dachsparren suchen und von unten beginnend Ziegel hochschieben, ggf. ausdecken (Hakenpossition)
*Die MaRe in Klammern sind die Absténde fiir den Querkollektor! Fiir einen Querkollektor sind 4 Dachhaken erforderlich!

Search for the rafters at the position of the collector field. Push up or remove tiles where the hooks will be placed Begin with
lower hooks.
*The mesuremants in bracets are for the horizontal panel. Attention: Horizontal panel needs 4 roof hooks per panel!

Vlyhladajte krokvy v mieste umiestnenia kolektorového pola. Vysunte alebo odstrarite Skridly tam, kde budu umiestnené
haky. Montaz zacnite uchytenim spodnych hakov.
* Rozmery v zatvorkach su urené pre horizontalny koolektor. Upozornenie: Horizontalny panel potrebuje 4 stredné haky na

A1508 10 06/2018



Dachhaken [1] mit Spaxschrauben [2] an Sparren verschrauben. Als Ausgleich kénnen 2 Holzer [A] oder ein schrag
angehobeltes Brett unterzulegt werden! Holzer an entsprechender Stelle vorbohren! Dabei muss darauf geachtet werden,
dalB der Dachhaken keine Span—nung auf die Ziegel durch das Anschrauben bekommt. Bei Schiefer muss eine Bleiplatte
oder ein Metallziegel unter und evtl. tiber den Haken gelegt werden. Bei Bitumenschindeln muss eine Bleiplatte oder ein
Blech unter dem Haken montiert werden!

Screw hook (1) with screws (2) to the Rafter. Either two pieces of wood [A] or a timber cut slightly in an angle [B] can be
used to align the hook. Drill holes in the timber to porvide it from breaking! Attention! The hook must be mounted so that it
gives no tension to the tiles. For saltes place lead or a metal tilesalte under and if neede over the hook. Bitumen slates: a
metal sheet oder lead sheet has to be placed under the hook!

Zaskrutkujte hak (1) pomocou skrutiek (2) do krokiev. Na vyrovnanie haku méZete pouzit bud dva kusy dreva [A] alebo
rezivo [ahko zrezané v uhle [B]. Vyvitajte otvory v dreve pre voiny prechod skrutky! Pozor! Hak musi byt namontovany tak,
aby neposkodil Skridly. Pre bridlicu musi byt pod hakom umiestnena olovnaté doska alebo kovova dlazba. Pri asfaltovych
Sindloch musi byt pod hakom namontovana olovnata doska alebo plech!

A1508 11 06/2018



n)

tellen Blechdachziegel (bauseits zu stelle
rwendung an Schiefer und Bitumendéchern

(3]

st

ak under
ofs, lead sheets mu

might bre

e, otherwise the roof tile
ed on Slate or Bitumen ro

SVH m%

o
v D

=

-—

T wn

-

aaaaaaa

tage-System verwenden. Bei

place ro

nnnnn

= <

ndecken. ACH

erwenden oder Stockschrau

ch wieder e
mussen die H

o
\

te

[]

ken mit geeign

3]

[5)
—
3
G =
<o
[
=
c @©
»n »
> o
>
%..hl
< @
S 2
»n O
S -
e 8
C ©
c o
O o
[
Ws
>
z 3
AWne
=

o

it to

o

nder the hook an

[5]

du

@D

be plac

Skridle

nych miestach pouzit kovové

hom

L

[

X

/l WAAY
/ \\\

|
W

o

06/2018

12

A1508



uben.

chra

n L-Profile [3] mit Schrauben M6 x 16 [8] jeweils oben und unten mit den Dachhaken vers

Use screw

ct L-rails [3] to the roof hooks.

kit M6 x 16 [8] to conne

ﬂ L-profily priskrutkovat skrutkami M6 x 16 [15] hore aj dole na stre$né haky.

06/2018

13

A1508



Z-Profile [4] [5] mit Schrauben M6 [8] und Beilagscheiben [9] mit den L-Profilen [3] je zweimal oben und unten ver-
schrauben.

Maximaler Uberstand der Z-Profile iiber den Dachhaken 500 mm! Abb. C: Erweiterungssatz: Verbindungsprofil mit Z-Profil
verschrauben. Abb. C Diagonalmal priifen! A=B

GB Screw the Z-rail [4] [5 to the L-rail [3] using two screws M6 and two washers [9] on each connection.
Maximum distance form roof hook to the end to the Z-rail must not be more than 500 mm!

If more than 2 panels are to be mounted use the frame connector as shown in fig. C. Before screws are tightened be sure
that a cross measurement has been made. A=B

Na L-profily priskrutkovat Z-profily suborom skrutiek M6 po dvakrat hore a dole. Maximalny presah Z-profilu 500 mm!
SPAJACI SUBOR: Spojovaci profil upevnit na Z-profily pribalenymi skrutkami.
Premerat uhlopriecky! A = B

A1508 14 06/2018



Kollektoren einlegen und ausrichten. Bei grofieren Kollektorfeldern von der Mitte aus beginnen. Dichtungen aus Er-
weiterungsbausatz fiir Kollektorverbindung nicht vergessen! Windsicherungen [7] anbringen. Pro Kollektor 2 Stiick.
Kollektorverbindungen herstellen.

ACHTUNG! Beim Querkollektor sind je 4 Windsicherungen [7] pro Kollektor anzubringen!

Fejzg Place the panels in correct position. In case of systems with mote than two panels, mount the panels starting in the middle.
Do not forget to mount the o-rings included in the extension kit for panel connections. Mount the wind clamps [7] and
connect the panels.

You have to use 4 wind clamps [7] for each horizontal panel!

Kolektory polozit a vyrovnat. Pri vacSich kolektorovych poliach zagat od stredu. Nezabudnut na tesniace kruzky z
rozSirovacieho montazneho suboru! Namontovat veterné poistky, 2 kusy na kolektor. Spojit vyvody kolektorov.
UPOZORNENIE: Na horizontalny kolektor namontovat’ 4 veterné poistky (7).

A1508 15 06/2018



Option: Aufstanderung Normal-Kollektor: 500 mm ca. +15° Neigung, 750 mm ca. +21° Neigung, 1000 mm ca. +27°
Neigung Quer-Kollektor: 500 mm ca. 25° Neigung, 750 mm ca. 35° Neigung

ACHTUNG! Bei Querkollektoren 2 Verlangerungsstiitzen pro Kollektor anbringen!

Verschrauben Sie die Verlédngerungsstiitzen [10] mit den Dachhaken (B) und den L-Profilen (A).

Option to raise the panel pitch: Attention! 2 extension rails must be used on horizontal panel!

Normal-panel: 500 mm = pitch +15° angle; 750 mm = pitch +21° angle; 1000 mm = pitch +27° angle Horizontal-panel: 500
mm = pitch +25° angle; 750 mm = pitch +35° angle; Screw the extension rail [10] to the top of the L-rail (B) and the roof
hook (A).

Moznost nastavenia sklonu kolektorov: Podpera 500 mm zvySi uhol o 15° (*25°) Podpera 750 mm zvy$i uhol 0 21° (*35°)
Podpera 1000 mm zvysi uhol 0 27° *Miery v zatvorkéch platia pre horizontalny kolektor.

UPOZORNENIE: Na horizontalny kolektor namontovat 2 podpery.

Zoskrutkovat podperu so streSnym hakom (B) a L- profilom (A)

A1508 16 06/2018



A1508 17 06/2018



A1508 18 06/2018



A1508 19 06/2018



Technische Anderungen vorbehalten « We reserve the right to change technical details + Technické zmeny vyhradené

A1508 20 06/2018



